
Reuse centrum Libre slaví první rok činnosti:
více než 7 tun zachráněných věcí a stovky
účastníků na akcích
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Libeňské reuse a komunitní centrum, společenský prostor v srdci Libně v ulici Pivovarnická
1022/3, slaví své první výročí. Za uplynulý rok se organizaci Zerowasters díky podpoře
městské části Praha 8 a Hlavního města Prahy podařilo nejen vybudovat a rozběhnout
každodenní provoz centra, ale také realizovat desítky akcí s edukačním přesahem, které
přivedly k tématu udržitelnosti a znovupoužívání věcí stovky lidí.

„Když jsme před rokem přemýšleli o náplni volných prostor v Libni, nebyli jsme si jistí, že se koncept
reuse centra u nás uchytí. Dnes jsme rádi, že jsme to do toho šli. A těšíme se na jeho další rozvoj. V
plánu jsou například workshopy pro základní školy, kde se děti zábavnou formou dozvědí, že je lepší
se nejprve zamyslet, jak věci využít, než je vyhodí do popelnice. Centrum využíváme také pro výstavy
rozvojových projektů Prahy 8 a participační setkání s občany. Místo tu mají také kulturní akce nebo
kniho budka a návštěvníci si tu mohou prohlédnout pozůstalost spisovatele Arnošta Lustiga, který v
Libni žil,“ říká Jana Solomonová, radní pro kulturu MČ Praha 8.
Reuse centrum Libre je součástí Federace nábytkových bank a reuse center, která sdružuje česká
reuse centra a sbírá data o jejich činnosti – podle nejnovějších údajů Češi v loňském roce zachránili
díky reuse centrům a nábytkovým bankám přes 560 tun věcí.
 
Libre za rok své existence přijalo přes 7 000 kg věcí, které by jinak skončily na skládce nebo ve
spalovně. Z toho 6 847 kg v rámci běžného provozu a dalších 1 991 kg prostřednictvím tematických
swapů. Za rok jsme zorganizovali 2 dvoudenní a 7 týdenních swapů, množství upcyklačních
workshopů a další doprovodné akce. Celkem se jich zúčastnilo přibližně 1200 osob.
 
Aktivity reuse centra zahrnují kreativní a upcyklační dílny pro veřejnost a rodiče s dětmi, exkurze
pro školy a také různé komunitní akce, jako jsou třeba pletací podvečery. “Tyto akce využíváme
primárně jako způsob, jak budovat komunitu a povědomí o centru a věříme, že se z nich do budoucna
stane také udržitelný zdroj příjmů”, komentuje Veronika Nováčková, ředitelka Zerowasters.
 
Libre je také součástí pilotního projektu „Nábytek v oběhu“, jehož cílem je systémově podporovat
znovupoužívání nábytku a vybavení ve veřejné správě. Pilotní projekt se zaměřuje na sběr dat a
nábytku a umožní vyhodnotit míru opětovného využití nábytku i míru jeho možné recylace.
 
Do budoucna chtějí Zerowasters aktivity reuse centra dále rozvíjet a využívat zdroje a potenciál,
který mají. Proto plánují spustit půjčovnu vybavení a věcí z druhé ruky, které se týkají organizace
svateb nebo oslav nejrůznějšího charakteru.
 
Reuse centrum je v provozu denně od úterý do soboty a díky aktivní propagaci na sociálních sítí a s
podporou Prahy 8 se těší stále vzrůstající oblibě.
 
O Zerowasters
Tým Zerowasters šíří osvětu, inspiruje, vzdělává o předcházení vzniku odpadu a organizuje kurzy,
kde předává své znalosti a zkušenosti. Své programy pořádá jak pro veřejnost, tak pro firmy nebo
základní a střední školy. Kromě Týdne bez odpadu a Zero waste výzvy, organizuje například Anticenu



za nejbizarnější obal nebo kampaň s tématem udržitelné menstruace. Více o jejich projektech a
tipech, jak na udržitelnější život najdete na www.zerowasters.cz.
 
Kontakt: Veronika Nováčková
Zerowasters, z.ú.
E-mail: veronika@zerowasters.cz
Telefon: + 420 776 778 093
www.zerowasters.cz/libre
libre@zerowasters.cz
www.facebook.com/reuselibre
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